



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ПРАВДА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 281 (16955)

30 НОЯБРЯ 1976 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

Коллектив Воронежского тракторно-моторного завода управления треста «Югосток» сталкостроения досрочно, 20 ноября, выполнил план одиннадцати месяцев в общем объеме работ на 5828 тысяч рублей. Старательно трудятся бригады монтажников, руководимые И. Лепениным, А. Легиновым, Н. Головинным, М. Огнуровым.

технологическую операцию по улавливанию газа... Рабочие и специалисты Воронежского комбината хлебопродуктов план одиннадцати месяцев выполнили досрочно, 9 ноября. Среди передовиков совхозов бригады мастера Воронежского химико-фармацевтического завода. Особенно отличился в соревновании машинист Л. Мавлина. Вместо двоих она успешно обслуживает попутчатом на разрыве и уловке бактерицидного лейкокальстера. А теперь решила взять на себя и последующую

В МИРЕ, НА БЛАГО НАРЯДОВ

Народы социалистического содружества, успешно строящие новое общество, кровно заинтересованы в упрочении мира. Этой благородной цели подчинена внешняя политика нашей партии и государства, всех братских партий и стран.

Состоявшиеся 25-26 ноября 1976 года в Бухаресте совещание Политбюро консулятивного комитета государств-участников Варшавского Договора и в том же городе свидетельством того, что социализм и мир — неразделимы. В обстановке полного взаимопонимания и братской дружбы на совещании обсуждены актуальные вопросы дальнейшей борьбы за мир и улаживание разрядки международной напряженности, за укрепление безопасности и развитие сотрудничества в Европе. Единственно принята декларация «За новые рубежи в международном разрядке по укреплению безопасности и развитию сотрудничества в Европе».

Участники совещания отметили существенные положительные сдвиги, происшедшие за последние годы в международных отношениях. Начался процесс разрядки международной напряженности. Утверждается мирное сосуществование государств с различным социальным строем. Историческое значение имеет Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе. Вместе с тем дело укрепления мира, процесс разрядки сталкиваются с немалыми трудностями, встреча многообразное сопротивление империалистических и реакционных сил.

«С целью сохранения и упрочения достигнутого, — говорится в декларации, — необходимо добиваться того, чтобы разрядка международной напряженности приобрела необратимый характер. Надо бережно относиться к уже достигнутому в народном разрядке по укреплению безопасности в Европе, не допускать искажения этих обязательств, постоянно продвигая вперед, к новым рубежам взаимопонимания и сотрудничества, сообща искать пути устранения источников возможных трений».

Государства Варшавского Договора полны решимости неукоснительно соблюдать и превращать в жизнь все положения заключительного акта бухарестского совещания, представляющего собой единое целое, и принимают посылку таким же образом все остальные подписавшие его страны.

Достижения новых рубежей разрядки в Европе и на всей планете требуют решения самой острой и неотложной задачи современности — прекращения гонимых, осуществление разоружения — в первую очередь ядерного, ускоренным путем. Мы не можем бить тревогу, пока продолжается эта безумная гонка, ответственность за которую несут агрессивные круги империализма. Участники совещания в Бухаресте вновь подтвердили, что социалистические страны уже в силу природы своего общественного строя являются убежденными противниками гонимых вооружений. Они исполнены решимости добиваться достижения обязательных, эффективных международных договоренностей в области разоружения. Это задача реальная, выполнимая.

«Много лет назад В. И. Ленин назвал разоружение элементом социализма», — говорил на октябрьском (1976 года) пленуме Центрального Комитета КПСС Генеральный секретарь ЦК товарищ Л. И. Брежнев. — «Тогда еще не было реально предельно высокого роста напряженности, предотвращать угрозу мировой войны. Теперь положение изменилось. Силы социализма и мира обладают таким влиянием, что продвижение к решению этой кардинальной для всего человечества задачи — хотя бы постепенно и на отдельных участках — переходило в плоскость возможного. К тому же и в правящих кругах капиталистических государств постепенно растет понимание того, что ядерный век ставит перед размышлением нового мирового поколения столь же бесперспективную, сколь гибельная и преступная».

В итоге работы бухарестского совещания выдвинуты новые реалистические идеи, крупные инициативы и практические предложения. Они преследуют цель провозгласить вперед дело ограничения вооружений и разоружения как в Европе, так и во всем мире. Важное значение имеет обращение ко всем государствам подписавшим Заключительный акт. Призывом является обязательство не применять ядерного оружия друг против друга. Представитель проекта соответствующего договора, заключение которого серьезно содействовало бы росту международной безопасности и доверия. Выдвинуты другие конкретные предложения, которые служат интересам мира.

Социалистические страны не могут закрывать глаза на то, что агрессивный блок НАТО продолжает существовать и наращивать военный потенциал. Это вынуждает государства Варшавского Договора держать оборону на должном уровне. Они и впредь будут принимать все необходимые меры, чтобы постоянно обеспечивать своим народам надежную безопасность.

Состоявшийся на совещании обмен мнениями продемонстрировал единство взглядов государств участников Варшавского Договора по коренным проблемам мировой политики. В декларации нашли отражение классовый подход братских стран к ключевым проблемам современности, их интернационализм, солидарность со справедливой борьбой народов за дело мира, свободы и социального прогресса.

Государства Варшавского Договора полны решимости продолжать и расширять эффективное взаимодействие в вопросе укрепления мира в Европе и во всем мире. Крупным шагом является принятое совещанием решение создать в качестве органа ЦК комитета министров иностранных дел и объединенный секретариат. Это послужит дальнейшему совершенствованию механизма политического сотрудничества в рамках Договора. Одновременно будут и дальше углубляться связи братских народов, развивая двустороннее и многостороннее сотрудничество во всех сферах, укрепляя равноправное сотрудничество и дружбу с социалистическими странами, не являющимися участниками Варшавского Договора.

Советские люди горячо одобряют итоги совещания, активную и плодотворную внешнеполитическую деятельность родной партии, ее Ленинского Центрального Комитета. Они выражают уверенность, что решения, принятые в Бухаресте, послужат делу дальнейшего укрепления всеобщего мира.

Передача «Правды» за 29 ноября 1976 г.

ПРОШЛА НЕДЕЛЯ. ПОДВЕДЕМ ИТОГИ

БУДНИ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

ПОНЕДЕЛЬНИК

В этот день рабочие зубофрезерного участка Воронежского машиностроительного завода имени Ленина трудились в ливном цехе механосборочного цеха № 4. Демонтаж и монтаж деталей станков проводится без остановки работы. Руководил начальником ремонтного цеха Н. Свиридов и мастер В. Клыков.

Теперь в смене двое рабочих обслуживают не десять, а сорок четыре станка.

ВТОРНИК

На складе делят вывезенную в эксплуатацию электротехнику модели СДО с выдвинутым подом. Это дает возможность вести общекрупногабаритных корпусных деталей для валковых станков и автоматов. В цех одновременно загружаются детали общим весом 12 тонн.

Здесь начала также работать шпательная линия модели ПН-34 грузоподъемностью 3 тонны.

Теперь отпала необходимость производить обжим деталей по кооперации на других заводах. Все работы выполняются под руководством мастера В. Клыкова, электриками В. Ивахненко, В. Первым, газосварщиками П. Шилова, А. Михайлова и другими рабочими.

СРЕДА

В литейном цехе № 1 окончены монтаж арматурно-очисточной машины, литейного транспортера. Отличился в установочном оборудовании вентиляционная В. Паршин, А. Пономарев, электромеханик В. Беляев и В. Беляев.

ЧЕТВЕРГ

Слесари механосборочного цеха № 4 В. Хабаров и А. Шелевцев, работавшие на сборке автоматов АНВ-М для изготовления

РАДУЮТ УСПЕХИ МОЛОДЫХ



В канун праздника Октября в нашем цехе похвалялся «молодым». В ней сообщила о том, что в последние дни десятилетия завершил работу в цехе. Среди них была и моя фамилия. Первыми поздравили меня с успехом мой бывший ученик Константин Горшков и сегодняшний подоспевший Александр Давыдов. И это внимание со стороны ребят, признаю, очень обрадовало меня.

Работаю я на заводе почти полтора десятка лет. За это время, конечно, явилось богатый опыт, познаний мне в профессии, но я продолжаю совершенствоваться свое мастерство, постоянно переделю его молодцы. Горжусь, что отдавать свои знания, трудиться сейчас самостоятельно, а не как раньше выполнял фронтальные работы.

Сейчас, как никогда, остро стоит вопрос о подготовке рабочих кадров, о закреплении их на предприятии. И на это являюсь в своей мере на отрядном пункте ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Готовлюсь же и до стойкую смену призваны в первую очередь мы, ветераны трудного труда, как мы будем развивать творчество, инициативу у молодых, воспитывать коммунистическое отношение к труду, во многом будет зависеть эффективность всей нашей работы, успех десятилетия.

Вот и этот, я постоянно проявляю заботу о своих учениках, всегда помогаю им. Главное внимание сейчас уделяю своему ученику Александру Давыдову. Пришел он в наш цех со школьной скамьи. По этому поводу, как вы видите, стараюсь привить ему практические навыки, объяснить понятие о рабочем долге, совести. А чтобы зажить в душе парня интерес к избранной профессии, объясняю ему всю «механику» работы. В процессе работы, рассказываю о том, что такое и тех, которые придумал сам.

Помню, как-то показывал ему как нужно прозевать пазы в подмуфтах для станка ЗА229. Он был очень внимателен, старался привить ему практические навыки, объяснил понятие о рабочем долге, совести. А чтобы зажить в душе парня интерес к избранной профессии, объясняю ему всю «механику» работы. В процессе работы, рассказываю о том, что такое и тех, которые придумал сам.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ

Всем буровым бригадам управления треста «Промбургаз» досрочно завершили плановое задание первого года пятилетия и теперь успешно трудятся в счет 1977 года. Это коллективы, руководимые мастерами бурения заслуженным стрелком РСФСР Н. Голотовым, Д. Карташовым, Р. Недауровым, Ю. Сукозовым, А. Недауровым, М. Морозовым, М. Мануйковским и А. Марковым.

В ответ на решение октябрьского пленума ЦК КПСС мы обязались шире развернуть соревнование за выполнение конкретных заданий пятилетия. И мы полны решимости выполнять поставленные задачи. Каждый день приносит новые трудовые успехи. Так, бригада Д. Карташова raporтовала о завершении бурения двух артезианских скважин общей производительностью 400 кубометров воды в сутки для Кабуловского откомхозно-промышленного комбината (Аннинский район). Бригада Е. Кардина закончила работы по бурению скважины с дебитом 350 кубометров воды в сутки на строящемся Калачевском мясокомбинате.



Ольга Пензина — краповщица Воронежского завода железобетонных конструкций № 6. Она постоянно в числе передовиков. На снимке: краповщица Ольга Пензина.



На Воронежском моторном комбинате действуют четыре автоматические линии. Производительность каждой линии — 12 тысяч бутылок молока в час. За исправностью техники следит наладчик Анатолий Шинин. Машины, закрепленные за ним, всегда безотказны в работе.

И. Шинин: переводчик производства Анатолий Шинин. Фото М. Евстратова.

О завтрашнем урожае думать сегодня

ВАЖНО ВСЕ — ТЕХНИКА, СЕМЕНА, УДОБРЕНИЯ

И РЕМОНТ, И УЧЕБА

Все механизаторы колхоза «Руссковолокский» внимательно ознакомились с обращением хитроумных механизаторов колхоза «Тихий Дон». Мы горячо одобряем и поддерживаем. Делать — высокая задача — должна стать ориентиром в подготовке техники к весне 1977 года для каждого колхозника, имеющего дело с машинами. К высокопроизводительной работе призывают всех тружеников села решения октябрьского Пленума ЦК КПСС.

Позтому, приняв в бригаду, в зрелый свой возможности, мы решили к 5 декабря отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, поставив его на хранение согласно техническим нормам. Недавно проведены техосмотры, взаимопроверки в бригадах. Состояние техники хорошее. В оставшиеся дни завершим ремонт пауг и друшлильников.

В специализированных точках отправлено 6 тракторов, 7 — ремонтным, а также мастерской. К 25 декабря решено выполнить план четвертого квартала по подготовке 12 тракторов.

К 10 мая восстановили всю семеновую технику, к 15 июня — зерноуборочные комбайны, к 1 августа — свеклоуборочные комбайны, подъяльники, потугачи.

Сейчас мы начали перепланировку механизаторов. К началу весенне-полевых работ большинство тракторов и комбайнов будут 1-го и 2-го классов.

Мы, как и механизаторы соревнования хитроумцы, так же будем стремиться в 1977 году — году 60-летия Великой Октябрьской революции — к повышению производительности труда, качества ремонта. Решено повысить производительность машинно-тракторного парка на 5 процентов, за счет широкого внедрения реставрации деталей, снизить на 4 процента затраты средств на ремонт и техническую обслуживание.

П. ЛУНЕВ, механизатор колхоза «Руссковолокский» Павловского района.

ПОЛНОЙ ДОЗОЙ

В нынешнем году свеклобачи плантации нашего колхоза уже вступили в уборку. С сентября по 220 центнеров кормовых корнеплодов, что в прошлом пятилетии такого урожая мы не получали. Да и план продаж сырья государству оставался невыполненным.

Чтобы корень был более весомым в будущем году, свеклобачи постарались коренным образом изменить структуру удобрений. Запасли их 416 тонн, а затем вместе под сладкую вспашку. Гектар получил полную дозу азотных, калийных и фосфорных веществ.

Для выращивания ровных клубней пришлось еще не менее 180 тонн таких удобрений. В целях более лучшего хранения минеральных веществ на дождливой земле использовано строительство хамсакал.

Н. ОЗЕРКИН, агроном семеноводческого хозяйства имени Ленина Таловского района.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ТРУБЫ ВЫСОКОГО ДАВЛЕНИЯ

ЛИПЕЦК. В десять раз увеличилась выработка стали для труб высокого давления на Новооскольском металлургическом заводе. Такие трубы используются при прокладке магистральных газопроводов в районах Крайнего Севера. Для достижения высокого рубежа конвертирочным предприятием потребовался один квартал. Сейчас за месяц они выпускают свыше 50 тысяч тонн высококачественного металла. (ТАСС.)

УКРОЩЕНИЕ ПОДЗЕМНЫХ ВОД

Ученые Узбекистана установили, что под городами, расположенными в зоне орошаемого земледелия, подземные воды поднимаются на несколько метров в год. Такое незаметное, на первый взгляд, повышение уровня вод через год может повлечь за собой засоленность почв. С помощью СВМ ученые разработали оптимальную схему размещения оземных скважин. Они появились в Карин, Катане, Гулстане, Бурят их также в населенных пунктах, расположенных в долине Амударьи. К концу десятилетия будут составлены схемы коммунального дренажа для всех городов Узбекистана. (ТАСС.)

НОВЫЕ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЕ СУДНО

БАКУ. На днях поднят флаг на мате судна «Академик Томашицкий», построенного на Бакинском судостроительном заводе имени Вано Струпа по заказу Академии наук Украинской ССР. Специальное судно класса «Река-море» предназначено для гидрографических, биологических и других исследовательских работ на Днэе и Черном море. (ТАСС.)

НАДЕЖНЫЕ «ФРЕГАТЫ»

НИКОЛАЕВ. Впервые модернизированные дождевальными установками «Фрегат» отечественного государственного Знаком качества собраны на Первомайском заводе. Такие самоходные секции имеют ширину захвата до полуметра. Каждая установка способна оросить более ста гектаров поля. В новых «Фрегатах» улучшена конструкция фильтров, снижен расход воды. (ТАСС.)

В СПОКОЙСТВИИ ЧИННОМ...

Ремонтная мастерская сохвала «Колодезский». Еще в начале октября сюда доставлено несколько тракторов. В каком они сейчас состоянии? Кто ими занимается? Наша ремонтная бригада осмотрела эти машины и убедилась, что никакого ремонта не ведется. Вот ДТ-54. В нем надо приварить порок холловую часть, заменить шпильки опорных стоек. Помимо этого, требуется заменить колесный вал, заменить также радиатор. С момента постановки этого трактора на ремонт пятю октября с тем ему еще никто не прикасался. В чем дело? Завсегудней мастерской Н. И. Яценко объяснил, что на этом тракторе работал механик Нововоронежской АЭС В. И. Иванов. Он неплохо показал себя на уборке и пахоте. Но поломался трактор, и механизатор уехал. То же самое произошло и с тракторами А. Д. Батурина, Н. В. Крысапов.

Для ремонта техники в мастерской имеется зено в составе трактора, слесаря, электрика, аккумуляторщика. Но успех определяет сам механизатор. Нет его, и дело стоит. В хозяйстве ощущается резкая нехватка механизаторских кадров. И помощники — шевы в ремонте техники также крайне необходимы. Но плохо то, что об этом говорится лишь в стенах мастерской. А кто обращался непосредственно к шевам? На этот вопрос ничего определенного не могли сказать ни заводящий мастерской тов. Якименко, ни другие специалисты.

Между тем, безответственно обещания с шевыми требуют не только вопрос о помощи в ремонте механизаторскими кадрами. Большим тормозом является отсутствие здесь специалистов по сварке. В результате ремонтники часто приходится обращаться к этому вопросу на соседнюю птицеферму и приглашать оттуда сварщика в обеденный перерыв или после работы.

В хозяйстве нужно отремонтировать 30 тракторов. Но к ним не прикасаются и совхозные механизаторы.

Недостатки в организации ремонта техники в большей мере объясняются пассивностью главного инженера совхоза тов. Митусова, который мирится с создаваемой обстановкой. В результате здесь до сих пор не решен также вопрос о доставке необходимых запчастей. По словам тов. Якименко, для двигателей ДТ-54 не хватает шпильки с поршнями, головок блоков, болтов, гаек. Недостающие детали и по другим узлам.

Улучшение — внеплановое производство и сборные комбайны, брошенные как полено на стожку. С некоторых лет по этому поводу даже стартеры и генераторы.

Нельзя дальше терять времени. К этому обязывает и разворачивающуюся повсюду движение за досрочный ремонт сельскохозяйственной техники.

А. КУЗНЕЦОВ, член группы народного контроля совхоза «Колодезский»; А. МАСЛОВ, шевор; А. ДМИТРИЙ, корреспондент газеты «Путь Ленина». Новооскольский район.

ДЕСЯТЬ дней проходили гастроли симфонического оркестра Воронежской филармонии в Москве. Это был отчет в связи с исполнением в декабре пятидесятилетия со дня основания. Концерты состоялись в Большом зале консерватории и в зале Союза композиторов РСФСР.

В программе первого концерта в Большом зале консерватории оркестр выступил в качестве аккомпаниатора. Его программа включала в себя фортепианные произведения Листа — Первый и Второй концерты, «Венерская фантазия» и «Пляску смерти», которые требуют от оркестра технического совершенства, большого чувства ритма, а также исполнительской гибкости. Все эти качества оркестр и его дирижер проявляли в полной мере. Прекрасно играл пианист Лев Валентинский, который обладал прекрасным вкусом и тонким мастерством.

Второй концерт в Большом зале консерватории оркестр исполнил в качестве аккомпаниатора. Его программа включала в себя фортепианные произведения Листа — Первый и Второй концерты, «Венерская фантазия» и «Пляску смерти», которые требуют от оркестра технического совершенства, большого чувства ритма, а также исполнительской гибкости. Все эти качества оркестр и его дирижер проявляли в полной мере. Прекрасно играл пианист Лев Валентинский, который обладал прекрасным вкусом и тонким мастерством.

Ф. Шопен ПРЕМЬЕРА ШОПЕНИАНА (одноактный балет) А. ГЛАЗУНОВ ГРАН-ПА из балета «Раймонда» Классический дивертисмент Началось в 19 час. 30 мин.

На московских сценах

Вступлением в Москве предшествовали поездки оркестра в Ижевск, Воткинск и Чайковский, где он открыл юбилейный сезон. А непосредственно перед вылетом в столицу мы побывали в Ижевске и Ельце. В качестве солистов с оркестром выступили заслуженный артист РСФСР лауреат международных конкурсов Александр Слободянин, народный артист СССР, солист Большого теат-

ра Александр Огнянев, заслуженный артист РСФСР, профессор Лев Валентинский, дирижер международных конкурсов Игорь Жуков, заслуженная артистка РСФСР Белла Давыдович. Дирижировал всеми концертами Владимир Вербицкий. В программе первого концерта в Большом зале консерватории исполнялись «Три песни на темы русских народных песен» В. Выросткова. В качестве солистов с оркестром выступили заслуженный артист РСФСР лауреат международных конкурсов Александр Слободянин, народный артист СССР, солист Большого теат-

Фильм о Воронеже

В крупнейших кинотеатрах Москвы и Ленинграда, а также в кинотеатре бесперебойно показывался фильм «Ворожее. Город и люди». Автор сценария И. Савельев, режиссер Л. Маизрук, оператор В. Кадьяк. Фильм создан на Ростовской студии кинорежиссуры.

ТЕАТРЫ.КИНО

ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА. — Сегодня премьера «Адам Ева». Завтра — Общественное чае (19 час. 30 мин.). «КОСМОПОЛИС» — Архимед (10.15, 13.40, 16.50, 19.20, 21.45). «КОСМОПОЛИС» — Архимед (10.15, 13.40, 16.50, 19.20, 21.45). «КОСМОПОЛИС» — Архимед (10.15, 13.40, 16.50, 19.20, 21.45). «КОСМОПОЛИС» — Архимед (10.15, 13.40, 16.50, 19.20, 21.45).

В гостях у рабочих

Много ценного и поучительного получают школьники, изучая учебную программу. Именно на школьной скамье многие из них выбирают для себя будущую профессию. И сейчас главное для них, конечно, хорошее освоение школьной учебной программы. Но особенно заинтересованностью и нетерпением ребята всегда ждут тех дней, когда им приходится сходить экскурсий на завод, посмотреть, что делают их мамы, братья и сестры, познакомиться с теми профессиями, которые они изберут в будущем и для себя.



И. Ивнерика, много из мальчишек и девочек поразило то, что они увидели в цехах завода, и кто-то из них, может быть, решит после школы поступить в цех, создавая телевидение своими руками. А пока они школьники и должны учиться, и это они обещали в той недолгой встрече с рабочими завода.

Поча Недеди

«Живя в Ленинграде. Но каждый год приезжаю в село Старая Меловая Богучарского района. Люди живут в селе зажиточно, в достатке, у них добротные дома, дорогие мебель, телевизоры, машины, мотоциклы. Плохо одно. В населенном пункте нет хорошей бани. А та, что имеется, часто бывает закрыта. Она мала, в ней нет хороших санитарных условий. Так пишет Я. С. Сердюков, директор школы в селе Старая Меловая Богучарского района. Хорошая баня была, но ее почему-то разломали. Не раз вопрос о строительстве новой бани жители села ставили перед рабочим комитетом и администрацией совхоза, но ничего пока не изменилось. Волнует сельчан и другое. В селе есть магазин, но приваля в нем пусто, обслуживание покупателей желает много лучшего. А когда люди спрашивают, почему нет того или иного товара, им отвечают: нет на базе. На самом деле это не так.

Читатель продолжает разговор

Приобщение к прекрасному

Статья Ю. Удолова «Понимать красоту», опубликованная 16 ноября, поднимает большой и важный вопрос о необходимости эстетического воспитания людей и значения эстетки для формирования личности полноценной личности коммуниста. Нацтехнологический институт по своему профилю более далек от искусства и всего, что с ним связано. Тем не менее эстетическое воспитание будущих специалистов рассматриваем его как часть комплексной подготовки молодого человека к предстоящей ему производственной и общественной жизни. При этом мы, как и автор статьи, исходим из того, что красота — не только источник наследования для человека, но и важный фактор повышения его творческой активности во всех сферах деятельности.

И. Ивнерика, много из мальчишек и девочек поразило то, что они увидели в цехах завода, и кто-то из них, может быть, решит после школы поступить в цех, создавая телевидение своими руками. А пока они школьники и должны учиться, и это они обещали в той недолгой встрече с рабочими завода.

В статье «Понимать красоту» упоминается имя воронежского педагога Давида Броусина Смогорского. Я не учился у него в школе, а познакомился с ним на подготовительных курсах при поступлении в вуз. Времена назывались математический класс отведен мало, но и за короткий срок Д. Б. Смогорский сумел поставить дело так, что разве только закоренелый лентяй не мог усвоить всего, что нужно для успешной сдачи вступительных экзаменов. Но, наверное, главное состоит не в этом, а в том, что он действительно дал почувствовать нам красоту любимого им предмета. Мы начинали думать, что это все пришло из детства, но в дальнейшем увидели вещи построенные по законам гармонии.

Уважаемые зрители!

Кинотеатр «Спартак» и Воронежский городской кинозал 2 декабря проведут кинофестиваль АКТРИСА КИНО ИННА ЧУРИНОВА. Состоится премьера нового широкоэкранного художественного фильма «ПРОШУ СЛОВА» (две серии).

В мире интересного

Мелодичный «Дар Валдая»

Замечательные вальдские колокольчики XVII-XIX веков будут популяризированы на Руси, но и во многих странах Европы. Их охотно покупали, цена неповторимых переливчатых звонов, красоте отдели. Многие зарубежные мастера златого дела старались скопировать русские узоры. Однако копии во всем уступали оригиналам. В начале XX века секрет изготовления «даров Валдая» был найден и утрачен. И только недавно после продолжительных экспериментов потомки прославившихся мастеров — работники Валдайского механического завода — наладили производство колокольчиков из аустенитных сталей старинных. Теперь новгородское производственное объединение «Волна» стало изготовлять сувенир «Дар Валдая», состоящий из трех разных колокольчиков.

Дерева Дружбы

Студенты высшего сельскохозяйственного училища в Брно в эти дни месячными дружба народов Советского Союза и Чехословацкой Социалистической Республики посадили дру-

Телевидение

30 НОЯБРЯ ПРОГРАММА 9.00 Новости, 9.10 Утренняя гимнастика, 9.30 Программа мультипликационных фильмов «Океан», «Том и Джерри» (США), 10.00 Исполнение песен, Художественные фильмы, (ЦС).

И практично, и гигиенично

Дорогие воронежцы! Принимая приглашение, становитесь постоянными клиентами объединения «Воронежхимчистка». Это объединяет нас от различных домашних хлопот и позволяет сэкономить много времени для других полезных дел.

В мире интересного

Новь старая башни

Равнин утом жителей Ельма ариваствало перезво кураторов, установленных в центре города на старой водонапорной башне. Пуском часов завершен работы по реставрации этого памятника промышленной архитектуры. С этой башней, которой свыше ста лет, связано рождение первого водопровода в Ельце. Позднее, когда появились более мощные водонапорные сооружения, необходимость в ней отпала. В годы Советской власти она была взята под охрану государства. По старинным фотографиям и рисункам городским усадьбам воссозданы первоначальный вид верхняя часть строения. Для этого на местном заводе по особой технологии изготовлена партия кирпича. Укладка его была поручена лучшим мастерам строительного дела.

Телевидение

30 НОЯБРЯ ПРОГРАММА 9.00 Новости, 9.10 Утренняя гимнастика, 9.30 Программа мультипликационных фильмов «Океан», «Том и Джерри» (США), 10.00 Исполнение песен, Художественные фильмы, (ЦС).

Радио

30 НОЯБРЯ, ВТОРНИК По радиосети на волнах 288,7 метра (177,4 кгц), 1,16 метра (72,4 кгц), 7,30 — Ресейши XXV съезда партии — в эфире. Показана съезда говорят о свершениях первого года и планах на второй год. 8.15 — «Плановый шаг». Разговоры о развитии конспиративности о нововведениях совхозоводов Губинского района. 8.30 — Пармунуев и И. И. Перетунев, 8.45 — «Восхождение на Эльб». 8.55 — «Специальный выпуск». 9.00 — «Специальный выпуск». 9.15 — «Радиосеть». 9.30 — «Специальный выпуск». 9.45 — «Специальный выпуск».

Антимелевая обработка

Уважаемые товарищи! Для защиты всех видов одежды, ковровых изделий, одежд, головных уборов от порчи моющей объединение «Воронежхимчистка» производит новый вид услуг — антимолеву обработку.